

检察院认为量刑偏轻

云南省高院将再审“赛家鑫”案

据广州日报消息 发生在云南省巧家县的李昌奎奸杀少女、杀死3岁幼童被判死缓案又有新进展。7月16日中午12时许,云南省高级人民法院一位叫做赵林的工作人员来到巧家县,亲自将一份《云南省高级人民法院再审查决定书》(以下简称《再审查决定书》)交到被害人家属手中。《再审查决定书》称,云南省人民检察院向云南省高院提出检察建议,认为高院对原审被告人李昌奎的量刑偏轻,应当予以再审。受害者家属则表示,再审给了“判李昌奎死刑”的一线希望,但如果再审依旧是以死缓这样的刑事判决告终,他们将倾家荡产,申诉到底。

如果依旧判死缓家属将申诉到底

《再审查决定书》称,“判决发生法律效力后,原审附带民事诉讼原告人王廷礼、陈礼金不服,向本院提出申诉。本院及时对该案进行了

审查。经审查,本院院长认为,该案有必要另行组成合议庭予以再审,并于2011年7月10日提交本院审判委员会讨论决定:本案依照审判监督程序进行再审。据此,依照《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百零四条(三)项、第二百零五条第一款及《最高人民法院关于执行〈中华人民共和国刑事诉讼法〉若干问题的解释》第三百零二条、第三百零四条的规定,决定如下:本案由本院另行组成合议庭进行再审。本案在再审期间不停止原判决的执行。”但决定书中并未提及再审时间及其他相关事项。

决定书由原告人王廷礼的二哥王廷金代为收下。王廷礼向记者表示:“收到再审查决定书,仅仅意味着‘判决李昌奎死刑’出现了一丝希望;但如果李昌奎依旧被判死缓,王家将不惜倾家荡产,继续向最高法院、最高检、全国人大等部门进行申诉。”

而云南省高院之前对此给出的解释是:二审轻判是基于邻里纠纷“少杀慎杀”的原则。

家属聘药家鑫案原告律师

7月16日,据李昌奎案受害者家属王廷金向记者透露,日前云南李昌奎案受害者家属已经正式委托药家鑫案附带民事诉讼二审代理律师王勇为其代理律师。王勇律师接受家属委托成为其代理律师,仅收取了象征性的1元钱代理费。

案件回放:

2009年5月16日,李昌奎将曾经的女友王家飞掐晕后强奸杀害,王家飞3岁的弟弟王家红亦被李昌奎倒提摔死在门前。在一个调查中,有将近98%的网友都认为是李昌奎比药家鑫凶残,故称其为“赛家鑫”。



“蜂衣人”

7月16日,来自湖南的吕孔江在比赛中。

当日,在湖南省隆回县虎形山,湖北42岁的蜂农王大林和湖南20岁的蜂农吕孔江进行“穿蜂衣”极限挑战。经60分钟激烈角逐,王大林以身上落有26公斤蜜蜂的成绩取胜。

新华社发(吕建设 摄)

前大运会体操冠军沦为窃贼乞丐

7月14日晚,有人在微博上透露,在北京王府井地铁口有个体操前世界冠军乞讨,在被驱赶之后离开。经查证他原来确实是一名体操选手,还曾经入选国家队,他就是大运会金牌得主张尚武。

“冒充大学生参赛”

1983年出生的张尚武身高1.54米,12岁时便入选了国家体操队,而且一度是国家队重点栽培的对象。

2001年北京大学生运动会上,张尚武在男子吊环和团体比赛中,各收获一枚金牌,风头仅次于拿到4枚金牌的郭晶晶。“可那时我不是大学生。”张尚武说,为了参加比赛,领导让他充当北京体育运动学院的大一学生。“年纪稍大的队员,充当大四学生”。大运会结束后,由于取得了河北体育在大型综合性运动会上的最好成绩,河北省政府对郭晶晶、王克楠、牛剑锋等河北籍运动员进行了奖励,张尚武凭借两枚金牌获得了四万元的奖金,仅次于在跳水项目上独得四金的郭晶晶。

落选奥运后黯然退役

参加奥运会一直是张尚武的梦想,然而在残酷的竞争中,张尚武落选了雅典奥运会主力阵容,心灰意冷的他于2003年选择了退役,然后回到了河北省队。

然而,据河北省体工大队体操队教练冷洪君讲述,张尚武的家庭悲剧是导致他最终沉沦的主要原因。“张尚武的父母长期服刑,从小他就跟爷爷奶奶在一起生活,家庭条件很差。”冷洪君回忆道,“回到省队以后,他就变得非常消极,不听教练指挥,不参加训练,文化课也经常逃课。为了让他重回国家队,队里曾做了大量的思想工作,也想了很多办法挽救他,但他没有任何改变。”

从国家队退役一年之后,张尚武主动提出从省体工队退役,当时河北方面的安排是让他继续上学,但张尚武领了一笔退役金后就不知去向。



张尚武。

疯狂盗窃 专拣体校下手

2007年初,张尚武因为盗窃被天津警方拘役两个月,然而这个惩罚并没有引起他的重视。回到北京之后,张尚武开始流窜在网吧,并四处盗窃。

2007年6月25日下午5时许,网球队与乒乓球队的队员发现宿舍被盗,总共丢失笔记本电脑两台、手机6部、MP3一个,总价值达数万元。警方马上调看了体校的监控录像。看监控录像时,体操队的一位教练一眼就认出了这个嫌疑人:张尚武!“是我曾经带过的一个队员!”后来,张尚武在石景山区的一个网吧上网时被抓获。他很快承认了其先后在丰台光彩体育馆、西城什刹海体校和八一体工大队进行的盗窃行为。

“冠军基金”可提供培训

7月16日,河北省保定市体育局内部进行捐款,将3600元慰问金送到张尚武家中。河北省体协中心委托保定体操中心相关工作人员,也来到张尚武家中,表示希望张尚武回来,准备和他协商工作事宜。此前,街头卖艺的张尚武称,想通过卖艺挣钱为爷爷治病。

短道速滑奥运冠军、倡导设立体育公益基金“冠军基金”的杨扬称,张尚武的情况属冠军基金的帮助范围,他们可以提供支持,基金会能提供给他一个做职业规划发展的培训。

(综合《东莞时报》《新京报》)

距输油管道爆炸事故整整一年后:

中石油大连石化公司厂区内再度发生大火

- 系公司蒸馏装置泄漏引发
- 已扑灭明火暂无人员伤亡

据深圳晚报消息 7月16日14时25分,中石油大连石化公司厂区内1000万吨常减压蒸馏装置换热器发生泄漏并引起大火。

记者在现场看到,大火从该装置顶端冒出,浓烟滚滚,消防官兵和企业员工正在紧张扑救,明火已被扑灭,也没有人员伤亡。

据大连石化公司有关负责人介绍,事故发生后,公司立即启动应急预案,及时关闭进料阀门。截至记者18时发稿时,大连石化公司消防支队和大连市消防局已投入数十辆消防车全力扑救,火势已得到控制,周边目前尚没有引起爆炸的因素。记者另从中石油总公司获悉,目前事故具体原因正在调查中。

巧合的是,整整一年前的7月16日,中石油大连石化公司的一条输油管道发生爆炸事故。

新闻回放

2010年7月16日18时左右,大连新港附近中石油一条输油管道起火爆炸。经过2000多名消防官兵彻夜奋战,17日上午,火势基本扑灭。事故未造成人员伤亡,但大连附近海域至少50平方公里的海面被原油污染。

据事后调查,事故发生的原因:在外轮已暂停卸油作业的情况下,中方公司继续向输油管道中注入含有强氧化剂的原油脱硫剂,造成输油管道内发生化学爆炸。

武夷山公馆大桥垮塌事故原因查明

重型货车严重超载所致

新华社福建武夷山7月16日电(记者 沈汝发 董建国)据福建武夷山市委提供的最新消息,造成武夷山公馆大桥坍塌事故的原因现已查明,是由于重型货车严重超载(重量80余吨)所致。大桥坍塌与超载运行有关,特别是近年高速、高铁施工,重型车辆通行量较大。

14日,武夷山公馆大桥发生垮塌事故。据介绍,当日8时45分,武夷山巴士运通旅游客运有限公司驾驶员胡范聪驾驶闽H30953大客车由武夷山火车站沿战备路八洋线往景区南人口方向行驶。该车核载35人,事发时载23人,包括21名安徽省阜阳游客及1名导游员、1名驾驶员。

同时,驾驶员张申华驾驶的闽H31567重型自卸货车从建阳市水吉砂料场购33方中粗砂,由八洋线行经公馆大桥至高铁3号搅拌站,该车核载15.65吨,当日货物重量超过60吨,车身自重20.6吨。在公馆大桥,该车和闽H30953旅游客车相向行驶时,因严重超载导致突发桥面坍塌,闽H30953大客车坠入桥下约8.8米河滩,造成1人当场死亡(旅游客车司机),车上22人不同程度受伤的后果。

武夷山市委通报,事故调查专家组通过现场勘查、查阅相关资料,对事故原因形成初步意见:一是严重超载超限车辆是造成桥梁破坏的主要原因;二是该桥建于上世纪90年代,吊杆密封、防腐工艺较差,同时无法通过常规检查了解吊杆内部锈蚀程度与工作状况,经过10多年的使用,难以判断吊杆承载能力能否满足设计要求。

专家表示,事故分析专业性数据资料需经权威机构检测认定。

湖南郴州

“9·22”特大涉黑案一审宣判

52人被判刑

新华社长沙7月16日电(记者 陈文广)涉案人数多达52人、涉及犯罪事实115起、涉罪19个,15日,湖南省郴州市中级人民法院在永兴县举行公开宣判大会,对“9·22”特大涉黑案进行一审宣判,52名被告人分别被判处死刑、无期徒刑、有期徒刑。此案被认为是郴州自新中国成立以来被告人数量最多、犯罪事实最多、涉及罪名最多、案情特别复杂的特大涉黑刑事案件。

郴州市中级人民法院审理查明,以被告人陈晓青、许以国、戴林辉为首的黑社会性质组织自2001年形成以来,先后组织实施各种犯罪115次,犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪与故意杀人罪、故意伤害罪、贩卖毒品罪、绑架罪等19个罪名,严重破坏了当地经济、社会生活秩序。被告人陈晓青、戴林辉、许流峰、陈盛津、李雄、陈康平等6人因犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪等多种罪行,数罪并罚均决定执行有期徒刑20年,剥夺政治权利1年至5年不等,并处2万元至125万元不等的罚金。被告人陈志飞因犯有故意杀人罪、故意伤害罪、贩卖毒品罪等数罪并罚,判处死刑,并决定执行,剥夺政治权利终身。被告人许以国、曹成江因犯有故意杀人罪等多项罪行,数罪并罚,被判处死刑缓期两年执行,剥夺政治权利终身。被告人许峰、朱刚洪、曹灵斌犯参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪等多种犯罪,数罪并罚均被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。

“9·22”案中李飞、鲍志华、楚永杰等40名被告人,因犯参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪、聚众斗殴罪等多种罪行,数罪并罚,被分别判处有期徒刑3年至19年不等的有期徒刑。

此外,将继续追缴被告人许以国、许流峰、陈志飞、曹成江等敲诈勒索犯罪的违法所得,退还被害人,并将强迫交易犯罪的违法所得上缴国库。目前,“9·22”案附带民事部分还在审理中。